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Chamberlin és Levine kedd délután 6 órakor
érkeztek Berlinbe

Berlin, jun, 6.
Chamberlinnek a vállalkozása 

sikerült. Túlszárnyalta Lindbcgh 
rekordját, nem jutott Nungesscr 
és Coli tragikus sorsára.

A szombat délutáni start után 
utoljára az amerikai időszámítás 
szerint 18 óra 20 perckqr látták 
New-Foundland fölött a Colum­
biát. Vasárnap este nyolc órakor 
a La Manche csatorna felett tűnt 
fel Chámberljin gépe. Hétfő haj­
nali 3 óra 45 perckor a németor­
szági Gelsenkirchen, 4 órakor 
Dortmund felett tűnt fel a Colum­
bia, úgyhogy egész Berlin megvolt 
győződve róla, a rádiójelentések 
alapján, legkésőbb hét és nyolc 
óra között a tempelhofi repülőté­
ren leszállnak a Belanca-gép uta­
sai.

Azonban egész délelőtt tiz óráig 
semmiféle híradás nem érkezett, a 
várakozó százezreken óriási izga­
lom vett erőt. Végre megjött az 
értesítés, hogy

aránylag igen csekély távol­
ságra a kitűzött céltól Eisle- 
bentől nem messze, a kis 
Bischofsrede község mellett 
leszállt a Columbia, útját 
benzinhiány miatt félbeszakí­

totta.
Néhány perc múlva már jött az 
újabb jelentés,

a Columbia 9 óra 35 perckor 
ismét a levegőbe emelkedett

és utanak indult Berlin felé. Egy­
más után jöttek a jelentések 10 
óra 35 perckor Dessau fölött van 
a Columbia, majd tizenegy órakor 
Cottbus felett látták. Ekkor a 
tempelhofi repülüőtéren örömri- 
valgás zug végig, boldogan újsá­
golják, hogy tizenegy óra 55 perc- 
kor Charlottenburg fölött száll 
már a Columbia. Ez azonban nem 
volt igaz.

Chamberlin csak 15 kilométer­
nyire jutott Cottbustól, itt a 

,, propeller felmondta a szolgá­
latot és a Columbia, kénytelen 
volt siklórepiiléssel leeresz­

kedni.
A leszállásnál a propeller eltörött 
ez azonban a sértetlenül maradt 
Chamberlint és Levinet egyálta­
lában nem kedvetlenítette el, be­
tértek egy házba és nagy étvágy- 
gyal falatoztak.

Cottbusban a Lufthansa egy ha­
talmas gépét akarták rendelke­
zésére bocsátani a repülőknek, de 
Chamberlin minden kérlelés elle- 
nére ragaszkodott ahoz, hogy kija- 
vitatja saját gépét és azzal utazik 
Berlinbe.

Már Cottbusban megkezdődött a 
■diadalmas repülők ünneplése.

Levinet és Chamberlint Cott­
bus városa díszpolgáraivá 

avatta.
a német hatóságok rajongó szere­
tettel veszik körül az amerikai 
pilótákat, akik azonban egyelőre 
csak éhesek és fáradtak, de emel­
lett állandóan kiótóznak megsé­
rült gépükhöz, hogy ellenőrizzék

a javítási munkálatokat.
Marx biodalmi kancellár sürgö- 

nyileg üdvözölte a két repülőt. 
Megérkezett Coolidge távirata is, 
melynek szövege a következő:

— Hazánk önnel együtt örvend, 
hogy Amerikából Németországba 
való első távolsági repülés sze­
rencsés leszállással végződött és f 
hogy ön elvihette üdvözletünket i 
a német népnek. _ 1

Érdekes a Wrighe repülőgép- 
gyár elnökének nyilatkozata is, 
amely kijelentette, hogy

Chamberlin bjebizonyította,
hogy az Egyesült-Államok­
nak néhány éven belül állan­
dó repülő szolgálata lesz Euró­

pával.
Persze Lindbergh teljesítményét 

egyáltalán nem kisebbíti az uj 
eredmény, bár

a l.índbergh-íéle rekordott 
Chamberlinék alaposan túl­

szárnyalták.
Lindbegh 3610 mérföldet, Cham- 
bcrl n pedig 3905 mérföldet repült 
azaz 6283 kilométert.

Berlin, június 7. A német Luft- 
lianss és a Kereskedelmi Repülők 
Ifjúsága 14 repülőgépétől kisérve 
ma délután félhatkor érkeztek az 
amerikai repülők a templehofi re­
pülőtér felé és leszállás előtt Ber­
lin városa felett több kört Írlak le.

5.55 órakor szálltak le a re­
pülők a repülőtérre, ahol 
szinte beláthatatlan tömeg vi­
haros üdvözléssel fogadta őket.

A nagykövetség egész személyze 
tével, a diplomáciai testület szá­
mos tagja, dr. Kurtius birodalmi 
gazdasági miniszter, a birodalmi 
kormány képviseletében Grzesin- 
szkv és Schmidt porosz miniszte­
rek, a német államok képviselői, 
Boess főpolgármester és Scholz 
polgármester Berlin város képvii 
selctében, Schuber államtitkár, to­
vábbá a birodalmi belügyi, hadügy- 
és a tengerészeti minisztérium ve­
zetőségének képviselői, a német 
Lunthansa igazgatóságának és a 
légi kikötő társaság vezetőségének 
képviselői. Üdvözlő beszédeket 
mondta Kurtius birodalmi minisz­
ter, dr. Schuber államtitkár, 
Seholtz polgármester, I.ewald,

I Strauss vezérigazgató és az ame­
rikai nagykövet. Az amerikai re­
pülők ezután a tömeg üdvrivalgá­
sa közben autón körüljárták a re­
pülőteret. Chamberlain azután az 
igazgatóság épületében levő tele­
fonon beszélt Newyorkban levő 
anyjával. A repülők ezután az 
amerikai nagykövetség épületébe 
mentek, ahol elszállásolásukról 
gondoskodtak.

Nagy és lelkes tömeg jelenlétében avat­
ták fel a Debreceni Függetlenségi Kör

uj otthonát
Debrecen haladó szellemű pol­

gárságának régi vágya ment telje­
sedésbe pünköst hétfőjén: megnyíl­
tak a Debreceni Függetlenségi K ;r 
pompás, uj helyiségei, hogy kelle­
mes otthont nyújtsanak a rohamo­
san szaporodó tagok számára A 
püspöki palota első emeletének 
legszebb pontján van a bét ligás 
helyiség és a kör agilis vezetősége, 
élén a fáradhatatlan Hegymogi 
Kiss Fái képviselővel, hosszú nő­
napok nehéz munkája után meg 
elégedetten tekinthet a fényes 
eredményre. Az uj helyiség kénye­
lem és berendezés tekintetében fő­
város' nívójú. Dohányzó, élteién, 
olvasó és kártyaszobák, billiárdle- 
rem és társalgó áll a tagok rendel­
kezésére.

Pünköst hétfőjén reggel 9 óra­
kor felekezeti különbségre való te­
kintet nélkül összegyűltek a tagok 
a Nagytemplomba, ahol áhitatos 
lélekkel vettek részt az istentisz­
teleten. A sokaság ezután a Kos­
suth szobor elé vonult, ahol Ko­
vács József timármeater, a debre- 

I ceni ellenzéki polgárság egyik köz- 
tiszteletben álló bátor és gerinces 
vezetője koszorút helyezett a szo­

borra meghatott szavak kíséreté­
ben. Az ünneplő tömeg ezután fel­
vonult a kör uj helyiségeibe, ahol 
megkezdődtek a tulajdonképeni 
ünnepségek.

A zsúfolt termekben egyszerre 
fel zen diilt a Himnusz, amelynek 
hangjai után dr. Lcncz Géza egye­
temi tanár, a Kör örökös diszcl- 
nöke, mélyenjáró megnyitó beszé­
det mondott. Hitet telt a független­
ségi eszmékhez való törhetetlen
ragaszkodásáról és kifejtette, hog^ 
a függetlenségi gondolat nemes
tradícióit a végi helyiségekből át­
húzzák cs megőrzik- az uj helyi­
ségben is.

A lelkes tapssal fogadott be­
széd után sok egyesület és testü­
let megbízottai üdvözölték az uj
otthonba költözőit Függetlenségi 
Kört, így többek között a Csapó 
kerti Olvasó Kör részéről dr. Sza­
bó Ferenc, a llárfflaskevt polgárai 
vészéről Czeizing f ajos, a Böször­
ményi úti Ob a so Kör nevéb n Bi- 

' bari Gábor, a Kereskedők és Uta­
zók Egyesületének megbízásából 
Króh Vilnos stb. stb.

Az üdvözlések végeztével Hvgy- 
{ megi Kiss Pál dr emelkedett szó­

lásra, aki a lelkes tapsvihartól és 
éljenzéstől pecrekig nem tudta 
megkezdeni a beszédét. Mikor vég­
re szóhoz jutott, olyan emelkedett 
hangú, belső meggyőződéstől át­
fűtött ünnepi beszédet mondott, 
amely valósággal frappirozta a kö­
zönséget. Röviden vázolta a Kör 
nagyszerű múltját, majd áttért an­
nak méltatására, hogy mi célja a 
Körnek a jövőben. A Független­
ségi Kör gerinces, szabad demo­
kratikus érzésű polgárságot akar 
nevelni, amely hti hazájához és hü 
a kossuth hagyományokhoz, mert 
ez. a magyar igazság útja A pol­
gárságnak öntudatra, fejlődésre és 
békés munkára van szüksége, ha 
teljesíteni akarja nagy feladatait.
A Kör ezeknek az eszméknek szol­
gálatában áll és ettől nem fognak 
sem jobbra, sem balra eltérni.

A viharos tapssal fogadott be­
széd után Deák István elnök ol­
vasta fel hálás szavak kíséretében 
a kör áldozatkész tagjainak nevét, 
akik adományaikkal elősegítették 
az uj helyiségek berendezését.

Kovács Kálmán tanító szavalta 
el ezután mély átérzéssel dr. Fé­
nyes Jenő szárnyaló hangú alkal­
mi ódáját, amelvet mai számunk­
ban közlünk.

A nagy tapssal jutalmazott sza­
valatot a Kossuth Dalkör precízül 
betanult száma követte. Végül a
Szózat eléneklésével fejeződött be 
a mindvégig lelkes hangulatú ün­
nepség,

Este nyolc órakor ünnepi vacso­
rára gyűltek össze a Kör tagjai 
olyan tömegben, hogy sok százan 
kiszorultak a szépen feldiszitett 
helyiségekből. Boldog, mosolygó 
arcú emberek ültek az ízlésesen te­
rített asztalok körül és a magya­
ros vacsora után általános figye­
lem fogadta Rábold Gusztáv tanár 
pohárköszöntöjét, aki a Kossuth- 
serleggel a kezében üdvözölte a 
megjelentek. Ügyes érveléssel fej­
tette ki, hogy azok, akik azt hi- 
resztelik, hogy nincs már szükség a 
függetlenségi mozgalomra, hiszen 
Magyarország elszakadt Ausztriá­
tól, tehát függetlenek vagyunk, sú­
lyosan tévednek, mert a Trianon 
által kapott nemzetcsonkitó füg­
getlenségből nem kérünk. Ha más 
célja nem volna a függetlenségi 
mozgalomnak — mondta a szónok,
— mint az, hogy régi nagyjaink 
emlékének kultuszát tovább ápol­
juk. már akkor is elég létjogosult­
ságunk van, de mi ezenkívül or­
szágos és városi vonatkozásban a 
napi politikai torzsalkodások ki­
kapcsolásával tömöriteni akarjuk 
a haladó polgárságot a fejlődés 
és a kultúra szolgálatában. Vala­
mikor Camillus mentette meg Ró­
ma városát a pusztulástól, épugy 
ezt a Kört az igazi polgári képvi­
selő, dr Hcgymegi Kiss Pál men­
tette meg a szétbomlástól. (Óriást 
taps és éljenzés.) Az ö tiszta pol­
gári öntudata, korlátokat nem is­
merő munkabírása és hívő lclkesc- 
dése volt az, amely a már-már tes-
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pcdésnek induló kör ereibe uj vért 
öntött, amelytől az életerösebb 
lett, mint valaha. (Úgy van! Él­
jenzés.).

Fekete Mátyás talpraesett, szel­
lemes felszólalásában kitért a Mé- 
szöly-féle Tótágas kellő méltatá­
sára, majd a gazda társadalom ra­
gaszkodását ecsetelte a nemes ha­
gyományú körhöz.

Tőrös Mihály, a debreceni ref. 
tanítók elnöke a nagy kulturmun- 
ka kapcsán, amelynek elvégzését a 
Kör célul tűzte ki, lelkesedéssel 
jelentette be a tanítók csatlakozá­
sát.

Magyar Simon szerint a függet­
lenségi eszmének még óriási jö­
vője van Magyarországon, hiszen 
a függetlenségi gondolat célkitűzé­
seiből még alig valósult meg va­
lami. A függetlenségi eszme ellen­
ségei majd csak akkor beszélje­
nek ennek feleslegességéröl, ha 
majd az országban mindenki szá­
mára lesz munka, kenyér és sza­
badság. Rendkívül meleg szavak­
kal köszöntötte ezután a szónok 
Hcgymegi Kiss Pál dr. lelkének 
jobbik felét, fáradhatatlan, kedves 
munkatársát, a feleségét (percekig 
tartó taps), aki a magyar történe­
lem nagy asszonyalakjainak min­
tájára páratlan agilitással dolgo­
zik férje oldalán a függetlnségi 
eszmékért.

Ezután Nemes Sándor olvasta 
fel pattogó rímekkel ékesített, tré­
fás, Ízes krónikáját Hcgymegi Kiss 
Pálról, a debreceni polgárság ve­
zéröl.

Az ünnepi vacsora utolsó szó­
noka Hcgymegi Kiss Pál volt, aki 
a tagoknak újból szeretőiébe aján­
lotta a kör helyiségeit és biztosí­
totta őket arról, hogy az. második 
otthonuk lesz. Lelkes szavakkal 
emlékezett meg munkatársairól, 
akik nehéz harcaiban önzetlenül 
küzdöttek vele a Kör fejlesztéséért 
és akiknek legnagyobb érdeme az 
elért eredmény.

A bankett közönsége ezután a 
Kör házi zenekarának friss muzsi­
kája mellett a legjobb hangulatban 
maradt együtt a hajnali órákig.
$•«» *>*■<» <3» 4»

Két napon át bérmált Debre­
cenben Lányi József dr fel­

szentelt püspök
Egyhónapos bérmautján a pün- 

kösli ünnepekre érkezett Debre­
cenbe Lányi József dr. nagyváradi

nőnek, felszentelt püspök. A 
bérmálásra, amely Debrecenben 
két napon át, piinköst vasárnap és 
hétfőn tartott, igen sokan jelent­
keztek bérmálásra, összesen ezer- 
ötszázhatan bérmálkoztak. A bér­
málást mindkét napon ünnepi mise 
keretében végezte a püspök, A mi­
sék alatt a Szent László Dalegy- 
let énekelt, amelyet vasárnap 
Kollwcntz Rezső, hétfőn Fortay 
István karnagy vezényelt.

Vasárnap a fiukat, hétfőn a nő­
ket bérmálta Lányi József dr. 
püspök, akinek Lindenberger Já­
nos dr. pápai prelátus, püspöki 
helynök és Mellau Márton dr pá­
pai kamarás segédkezett.

Három éven belül a téglavetőt egészen 
eltörlik a főid színéről

szköziel meg kell

Kötött
mellények, kabátok

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága kedden délután tartotta 
meg rendes havi ülését, amelyen 
újra felszínre került a téglavetői 
telep ügye. A polgármester ezzel 
kapcsolatosan kijelentette, hogy a 
téglavetőt három ev alatt eltünte­
tik a föld színéről.

Nagy siámuek a tuberkulo- 
tlkiis halálozások

Az ülésen, amelyen dr. Magoss 
György polgármester elnökölt, dr. 
Tüdős Kálmán egészségügyi főta­
nácsos, tiszti főorvos Debrecen 
múlt havi egészségügyi állapotáról 
a következő jelentést terjesztette 
elő:

A közgészségügyi viszonyok má­
jus hóban elég kedvezőek voltak, 
annyiban, hogy hevenyfertőző be­
tegségek nem nagy számban lor- 
dultak elő és kevés halálozást 
okoztak. Hogy a természetes sza­
porodás mégis csupán 69-re ment, 
ennek oka

a gümőkór halálozások nagy 
száma (45). ami az összes ha­
lálozásnak 22.50 százalékát 
teszi ki és a megszokott tava­
szi emelkedést is jelentéke­

nyen meghaladja.
Valószínű, hogy ezen magas szám­
ban része van a tél folyamán ural­
kodott influenza-járvány szerveze­
tet gyengítő hatásának is.

Az esetek nagyobb része a vá­
rost körülvevő kertségek és 

telepek terhére esik,
ami megint az itteni kedvezőtlen 
közgészségügyi helyzetnek, neve­
zetesen a közmüvek hiányának kö­
vetkezménye. E területeken a 
közmüvek létesítése napról-napra 
égetőbb szükségnek mutatkozik. 
Hevenyfertőző betegségek közül 
bejelentetett 13 roncsoló toroklob, 
(2 halálos), 11 vörheny, 26 ka­
nyaró, 17 szamárhurut, 11 bárány- 
himlő, 2 hasihagymáz (1 halálos), 
2 gyermekágyi láz, 1 járványos 
fültöroirigy és 1 influenza.

Az ivóvíz kifogástalan volt, ki­
véve a Monostor erdő alatti kutat. 
Az iskolák vizsgálata Lefejeztetett.

A köztisztaság a belvárosban 
kielégítő volt.

Született május hónapban 129 
fiú, 113 leány, meghalt 86 férfi, 87 
nő. Házasságra lépett 72 pár.

Az engedély nélküli 
építkezések

Jóna István szólalt fel a jelen­
téssel kapcsolatosan és szóvátetic, 
hogy annak ellenére, hogy a tég­
lavetőben nem szabad építkezni, 
ott mégis folyton építkeznek, úgy 
hogy az építkezés már a viz part­
jáig terjed. Ez is egyik fooka a 
sok tüdőbeteg halálozásnak, a sza­
bálytalan és egészségtelen építke­
zés.

Magoss György dr. polgármes­
ter kijelentette, hogy bár minden 
esetben megbüntetik az engedély- 
nélkiili építkezőket, az építkezést 
mégsem tudják megakadályozni. 
Hiába hívták fel az embereket a 
házhelyért való jelentkezésre, a 
téglavelóbeliek azonban nem je­
lentkeztek, mert ez , enzkerdés is. 
A téglavetőt egyébként két-hároin 
éven belül irgalmatlanul eltűntetik 
a föld színéről.

, Tüdős Kálmán di. tiszti főorvos 
szerint az engedély nélküli épít­

kezést minden 
akadályozni.

Az utóbbi időben a várrs bel­
ső területén szépén javullak a 
közegészségügyi viszonyok, ezt 
az arányt azonban a külsősé­
gek lerontják. A külsőségek 
helyzetén okvetlenül segítem 

kell.
Miszti Károly dr. tiszti főügyész 

kijelentette, hogy az engedély nél­
küli építkezések megakadalyoza- 
sára módot adna külsőségi építési 
szabályrendelet, ezt azonban a mi­
niszter még mindig nem hagyta 
jóvá.

A bizottság elhatározta, hogy a 
szabályrendelet jóváhagyását fel­
iratban megsürgeti

Az elemi Iskolai torna 
és énekversenyet

Vasady Lajos tanfelügyelő je­
lentése kapcsán Fejér Ferenc dr. 
a napokban lefolyt elemi iskolai 
ének- és tornaversenyre hívta fel a 
figyelmet. Ez a mozgalom mon­
dotta — amit Vasady Lajos tan­
felügyelő kezdeményezett az egész 
országban, nagy jelentőségű, annál 
is inkább, mert innen indult Ív. 
Aki nyitott szemmel és hazafias 
érzéssel nézte a versenyt, annak 
az volt a meggyőződése, hogy ez a 
mozgalom, amely a magyar föld 
emberpalántáit minden, ma szoká­
sos megkülönböztetés nélkül egy­
forma szeretettel neveli, hivatva 
van a jövő alapját képezni. Épen 
ezért indokoltnak tartja, hogy a 
bizottság fejezze ki elismerését 
Vasady Lajos tanfelügyelőnek 

A jelentések tudomásul vétele 
után a bizottság ülése véget ért.
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Az orszáa közjegyzői Debrecenben tar­
tották meg első vándorgyűlésüket

Pünköst két napján tartotta 
meg Debrecenben a Magyarországi 
Köz jegyzők Egyesülete első orszá­
gos vándorgyűlését, amelyre 
nyolcvan résztvevő érkéz:'*.

A vendégeket szombaton este az 
állomáson Galánfly lános dr. 
közjegyző a debreceni kamara el­
nöke fogadta s üdvözölte melegen, 
amire Rónay Károly dr. az egye­
sület elnöke válaszolt. A vendé­
gek nagvrésze családtagjaival ét­
kezett. Este kilenc órakor társas­
vacsora volt.

Vasárnap délelőtt a közgyűlés 
elölt istentisztelet volt a Nagy­
templomban, ahol Révész Imre dr. 
püspökhelyettes mondott szép 
imát. Tíz órakor kezdődött meg a 
városháza tanácstermében a köz­
gyűlés, amely előtt Galánffy Já­
nos dr. üdvözölte a vendégeket, 
majd a Hiszekegy elmondása után 
Rónay Károly dr. elnök megnyi­
totta a közgyűlést, amely az ö in­
dítványára üdvözlő táviratot kül­
dött a kormányzónak és az igaz­
ságügy miniszternek.

Ezután az egyes előadok tartot­
ták meg nagyon értékes, éles jogi 
tudásra és alapos tanulmányokra 
valló szép előadásaikat Így Mada­
rász István dr. az örökösödési el­
járás reformjáról, Kőrössy Berta­
lan dr. örökösödési bizonyítványok 
kérdésével kapcsolatosan szüksé­
ges reformokról, Horthy István 
dr. arról, hogy a közjegyzői in­
tézmény fej lesztessék abban az 
irányban, hogy a közjegyző a pe- 
rcnkiviili jogszolgáltatásnak a bí­
róságtól teljesen független, önálló 
faktora legyen, tartott előadást.

Tudomásul vette a közgyűlés 
Jedlicska Béla szegedi közjegyző 
meghívását, hogy a jövő évi ván­
dorgyűlést Szegeden tartsák. Ezzel 
a közgyűlés első része véget ért.

A gyűlés után a vendégek át­
mentek a kollégiumba, ahol Var­
gha Zsigmond dr egyetemi tanár 
könyvtárigazgató kalauzolása mel­
lett megtekintették a hires kollé­
giumi könyvtárt. Két órakor ebéd 
volt, délután pedig villamoson ki­
mentek az egyetemi telepre, majd 
a pallagi gazdasági akadémiára, 
este pedig a polgári lövöldébe 
mentek, ahol vacsora volt és ahol 
a legjobb hangulatban a késő órá­
kig maradtak együtt a legjobb 
hangulatban.

Hétfőn délelőtt folytatták a köz­

gyűlést, amelyen az első előadó, 
Tóth Endre dr. debreceni köz­
jegyző tartott igen értékes elő­
adást a fegyelmi vétségek elévülé­
séről, majd Wels Emil budapesti 
köz jegyző helyettes felolvasta 1 e- 
leszky Béla miskolci közjegyző 
tartalmas értekezését a közjegy­
zők működési körének a hagya­
téki ügyekben való meghatározá­
sáról, amihez Lénárd Dezső dr 
soproni közjegyző szólt hozzá.

Végül Mándy István debreceni 
közjegyzőhelyettes tartott igen 
nagy figyelmet keltő felolvasást 
ama sérelmekről, amelyek a tény­
leges gyakorlatot folytató köz­
jegy zöhelyetteseket a közjegyzői 
kinevezéseknél érték és érik. A 
közgyűlés Lázár Ferenc dr. és 
Lipcsey Péter dr. felszólalása után 
elfogadta ama határozati javasla­
tot, hogy a vándorgyűlés kérje 
fel Pestíiy Pál dr. igazságügymi­
nisztert, hogy a közjegyzői kine­
vezéseknél a tényleges gyakorlatot 
folytató közjegvzöhelyettescket ré­
szesítse előnyben.

Az elnök ezután köszönetét 
mondott Galánffy János dr. és 
Tóth Endre dr. közjegyzőknek, a 
debreceni helyettesi karnak cs az 
előadóknak, valamint a városnak 

is.
Ebéd után a vendégek, akik a 

nagy cső miatt a Hortobágyra, 
ahova szintén kiakartak látogató1, 

1 nem rándulhattak ki, legnagyobb 
részben elutaztak Debrecenből.
ÍSs •$•«&«■ 4»<Sí W<6e<S» Ü»<*W

— Ma megjelent egy kormány- 
rendelet a csődönkívüli kényszer- 
egyezséggel kapcsolatban. A Bu­
dapesti Közlöny mai száma közli 
a kormánynak a csődönkívüli 
kény szer egyezségi eljárásban leg­
kisebb hányad újból megállapítása
tárgyában 5000—1927. M, E. sz. 
alatt kibocsátott rendeletét, amely 
az eljárás megindításának azt az 
alapfeltételét, hogy az adósnak 
általában 40 százalékot kell fel­
ajánlania, akent módosítja, hogy a 
legkisebb hányad ezután 50 száza­
lék lesz. A rendelet június 8-án 
lép életbe és az életbelépése után 
megindított kény szer egyezségi el­
járásban nyer alkalmazást.

POPLIN INGEK
8 pengőtől

FEKETÉNÉL.



1927 junius 8.
„ DÉBRECZENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Betörtek az erd gondnoki 
hivatalba

A nagyerdei erdőgondnoki hiva­
tal irodájába nemrégen betörtek és 
Íz egyik szekrény fiókjából elvit­
tek 50 pengőt. A nyomozás meg­
indult, de nem sikerült kézrekeri- 
tcni a betörőt.

Vasárnapra virradó éjszaka is­
mét betörtek az irodába és a pén­
zesfiókot felfeszitve, elvittek 300 
pengőt. A rendőrség megindította 
a nyomozást és rövid idő alatt si­
került is elfogni a betörőt egy 17 
éves fiatalkorú személyében, aki 
beismerte, hogy az előző betörést 
is ö követte cl.

Elmondta, hogy nem kapott elég 
pénzt a szüleitől és azért lopott. A 
fiatalkorú betörő ügyében a rend­
őrség a nyomozást folytatja.

CB+++BP <8*

A tuberkulotlkusok kötelező 
bejelentése Debrecenben

Dr, Magoss György polgármes­
ter a következőket közli:

A népjóléti és munkaügyi mi­
nisztérium 110,864- - 1926, I, sz, 
körrendeleté alapján Debrecen sz. 
kir. városában érvényben levő, a 
tiidővész elleni védekezés tárgyá­
ban alkotott 385—16,292—1924.
bkgy. sz. szabályrendelet intézke­
déseihez pótlólag az 1876:XIV. te. 
157. §-ában gyökerező jogomnál 
fogva elrendelem a következőket:

Debrecen sz. kir. város I-sö fokú 
közig, hatóságához, mint I-sö fokú 
egészségügyi hatósághoz minden 
nyilt tüdővészben, gégesorvadásban, 
vagy mirigy- és csonttuberkulózis­
ban szenvedő beteg bejelentendő, ha

a) másokkal együtt sűrűn lakott 
helyiségben társait veszélyezteti j

b) intézetekben, szegényházakban, 
árvaházakban, penziókban, hote­
lekben stb. többekkel együtt lakik, 
együtt étkezik, vagy vendégfoga­
dókban, kávéházakban, étkezőhe­
lyiségekben, élelmiszereket tartó 
üzlethelyiségekben és hasonló ren­
deltetésű helyeken alkalmazva 
van s akár közvetve, akár közvet­
lenül a tuberkulózis terjesztése 
szempontjából környezetére nézve 
veszedelmes:

c) ha ilyen eset iskolákban for­
dul elő és pedig akár a tansze­
mélyzet, akár a tanulók között. 

Mindezen esetekben a hatóság­
hoz teendő bejelentésekre kötele­
sek: a kezelő orvos, az intézeti 
igazgató, illetőleg gazda, vagy ve­
zető, iskolákban, ha van, az isko­
laorvos és a tanitó, illetőleg a ta­
nítónő.

Az I-sö fokit közegészségügyi 
hatóság minden bejelentett esetnél 
köteles Debrecen sz. kir. város te­
rületén érvényben levő szabályren­
delet, valamint a 191,049 1912.
R. M, sz. körrendelet idevonatko­
zó részében foglaltak szerint el­
járni.

BECSI kemény GALLÉR
l pengő

FEKETÉNÉL.

A 7. számú őrháznál a pályatesten 
agyonverték Tóth Gáspár pályaőrt

Vasárnap este a Hajdúböször­
mény hajdúnánási vonalon u pá­
lyavizsgálók holtan találták meg a 
7. sz. őrháznál Tóth Gáspár pá­
lyaőrt. A holttestet bevitték Haj­
dúnánásra és jelentést tettek a 
csendörségnek.

A vizsgálat folyamán megálla­
pítást nyert, hogy Tóth Gáspárt az 
őrháztól 100 méternyi távolságban 
találták meg a pályavizsgálók, 
arccal a földre borulva. A testén 
halálos ütések nyomai és a ruhája 
szakadozott, mintha dulakodóit 
volna támadóival. Az első órákban 
azt gondolták, hogy vasúti elgázo-

lásról van szó, a hatósági orvos 
azonban kijelentette, hogy a sérü­
lésekből az tűnik ki, hogy meg­
gyilkolták a pályaőrt,

Az. esetről jelentést tettek a 
debreceni ügyészségnek. Preinesz- 
berger Jenő dr. vizsgálóbíró már 
kiutazott a helyszínére a vizsgálat 
megejtésérc. A csendőrök a nyo 
mozás eddigi adatai alapján őri­
zetbe vették a meggyilkolt pálya­
őr feleségét és fiát, akikre a kör­
nyékbeliek beszéde terelte a csend- 

1 őrök gyanúját. A nyomozás az 
ügyben folyik, a vizsgálóbíró veze 
té sével.

Pénzt küldött a kormány 2 
Debrecennek

A városi tanács keddi ülésén 
Csűrös Ferenc ku 1 túr tanácsn ok 
bejelentette a városi tanácsnok, 
hogy a kultuszminiszter 3ó.0T)0 
pengőt küldött a tanyai iskolákra. 
A városi tanács tagjai nagy meg­
lepetéssel fogadták a bejelentést 
azzal a világosan megérezhető, de 
ki nem mondott kérdéssel:

Mi az, mi történt a kultusz­
minisztériumban? Máris pénzt kül­
denek a tanyai iskolákra? Hát 
még meg is valósulnak a tanyai 
iskolák?

A kulturtanácsnok sietett a fel­
világosítással:

Ez az összeg a tavaly felál­
lított három tanyai iskola hozzá­
járulási költsége.

— És fedezi ez az összeg a költ­
ségek egyharmadát, amihez nekünk 
ragaszkodni kell — kérdezte a 
polgármester.

Mire a polgármester némi rc- 
zignációval válaszolta:

— Nem fedezi egészen, de kö­
rülbelül annyi. Különben is a mi­
niszter ur ebben a fix összegben 
egyezett meg velünk és Így többet 
nem is tartozik fizetni.

A városi tanács tudomásul vette 
tehát a 36.000 pengő kiutalását és 
örült, hogy ezt is megkapta már.

Ugyancsak meglepetéssel érte­
sült arról is a városi tanács, hogy 
az összkormány ugyancsak fizető 
kedvében van es a különböző mi­
nisztériumok tartozásaik lejében 
1470 milliót küldtek Debrecennek.

— Talált pénz - mondták a 
tanácstagok a főszámvevőnek.

Milyen talált pénz kér­
dezte nagy örömmel Ary Lajos 
főszámvevő. A. kormány megküld­
te a valorizált államsegélyt?

— Dehogy felelte Vásáry 
István dr. p olgár mester he lykdti.ß
_ez a pénz, amellyel különböző
elmeken az egyes minisztériumok 
már régen tartoznak a városnak.

Savanyu mosoly ráncai vonul­
tak e válaszra a főszámvevő arcá­
ra s lemondóan legyintve szólt:
_Hiszen akkor nem talált

pénz ez. Benn szerepel a költség­
vetésben, mint követelés. Hiszen 
ezeket az összegeket már régen el­
könyveltük, mint felhasznált előle­
geket.

No, no! Csak talált' pénz ez 
s örülni kell annak, hogy megkap­
juk - mondták minden oldalról 
a főszámvevőnek, akit utasított a 
tanács, hogy kísérje figyelemmel 
a pénz megérkezését s ha az késni 
talál, jelentsen.Ült, nogy ezi is ineguapia mai. i----

A tépel cigányhalál a törvényszék előtt
r> • 1 / ,. • n .. o * I

, A debreceni törvényszék Scrly 
1 tanácsa kedden délelőtt kezdte 

meg a tárgyalást a tépel cigányok 
bűnügyében, akiket azzal vádol­
nak, hogy egyik társukat agyon­
verték ez év április 16-án. A vád­
lottak padjára kerültek Szilágyi 
Guszti, Makula Péter, Makula 
László és Makula Lajos. Vádat 
emeltek Kolompár György ellen 
is, de nem sikerült még ezideig 
kézrekeriteni.

A vádirat szerint a tépei cigány­
soron

Makula Ágoston öreg cigányt 
megverte unokája. Makula Pé­

ter
A többi cigány az öreg védelmére 
sietett, köztük a vádlottak, akik 

J részegen jöttek ki a szövetkezeti . 
! korcsmából, Makula Péter, mikor 

látta a túlerőt, megszökött és be­
menekült Juhász Sándor gazdái

kodó udvarára. Szilágyi Guszti, az 
unokatestvére s Makula és társai 
utánarohantak és ásóval, kapával 
úgy elverték, hogy sérüléseibe kél 
nap alatt belehalt.

A törvényszéki tárgyaláson Szi­
lágyi Guszti beismerte, hogy verte, 
de mint mondja, olyan hatásos 
ütést nem adott, hogy belehalt vol­
na. Makula Péter nagy bőbeszédű­
séggel adta elő, hogy őt a többiek 
kényszeritették arra, hogy meg­
üsse Makula Pétert, aki neki uno­
kabátyja.

Nem vagyok én olyan lel­
ketlen — mondta, — hogy 
megvertem volna jószántom- 

ból az unokabátyámat.
Kényszerítettek és azt mondták, 
engem ütnek agyon, ha én nem ve­
rek rajta. Én még hátra is marad­
tam, akkor, mikor a többiek a vá­
lyogvető gödör felé hajszolták

hogy ott agyonverjék.
Elnök: A csendőrök előtt miért 

mondta, hogy a fejét verte be a 
rokonának az ásóval? Én csa < 
azért mondtam, mert úgy vertek, 
kínoztak, mint egy kutyát. A vere­
kedés előtt

hatan négy liter rumot ittunk 
meg

és részegek voltunk. A verekedés­
kor szóltunk a jegyző urnák, hogy 
segítsen, mert vér lesz a vége, de 
a jegyző ur azt mondta, hogy nem 
bánja, ha mind agyonverjük egy­
mást.

Makula Lajos ugyancsak azt 
adja ele, hogy nem verte Makula 
Pétert és öt is csak a csendőrök 
kényszeritették vallomásra.

Juhász Sándor gazdálkodó rész­
letesen elmeséli, hogy hatoltak be 
az udvarára a cigányok verekedni. 

I.átta, amikor Makula Péter a 
rokonának a fejét az ásóval 

ütötte.
Fábián Péter ugyancsak azt állít­
ja, hogy Makula Péternek a fejét 
a rokona verte az ásóval. Makula 
Péter a szembesítéskor hangosan 
vágja a szemébe a két gazdálko­
dónak, hogy hazudnak és összeté­
vesztik a szökésben lévő Kolom­
párral. — Egyik cigány olyan, mint 
a másik cigány és ő mégis azt ál­
lítja, hogy én voltam, ugyan hol 
ismert meg olyan jól!

A bíróság a tárgyalást a bizo­
nyítás kiegészülésének elrendelésé­
vel elnapolta.

* * ♦> v

A Kassán végié I gazdiszok 
találkozója a Pallagon

A kassai gazdasági akadémiát 
végzett gazdászok piinköst vasár­
napján, a pallagi gazdasági akadé­
mián találkozót tartottak, amelyen 
mintegy százan vettek részt. A 
megnyitó ünnepség vasárnap dél­
előtt fél 10 órakor folyt le az 
egyik feldíszített tanteremben. A 
gyönyörűen dekorált kassai ifjú­
sági zászló körül sorakoztak a 
végzett növendékek. A nemzeti 
szinti szalaggal és pompázó virág- 
füzérekkel diszitclt pódiumon el­
helyezték a Kassáról elhozott aka­
démiai anyakönyvet és még néhány 
tárgyat.

Bakos László debreceni gazda­
sági akadémiai tanár nyitotta meg 
a bensőséges összejövetelt. Ulánu 
Törley Bálint végzett növendék 
mondott hosszabb beszédet.

Majd dr. Vargha Kálmán, a deb­
receni gazdasági akadémia Igazga­
tója intézett beszédet az egybe­
gyűltekhez és indítványára üdvözlő 
táviratot küldtek Mayer János 
földmivelésüygi miniszterhez és a 
kassai akadémia tanáraihoz. Dr. 
Vaskay Gyula uradalmi főszántiszt 
javasolta, hogy a világháborúban 
elesett volt kassai hallgatók emlé­
kére emléktáblát létesítsenek, ame-

ÍÁRTFA GYÓGYFÜRDŐ
Klimatikusgyógyhely. 

Vérszegényt ka* k, nőt bajok ellen, ide­
geseknek,' rhi unv suliink és a lég/V 
szervek hunijain-l a legkiválóbb 
orvosok ál al j va lva.

Teljes napi penzió a főszezonban Ke 35 
Csehszlovákia legolcsóbb fürdőhelye. 
— Uj csehszlovák menetrend szerint 
tilsOr ngu vasúti össze kül let és és vis­

szautazásnál Itten 50 százalékos vasúti Ued- 
xe/.uiénv. Kérjen prosp; Idust' Igazgatóság 

Bardiovskó Kupéié (Bártfa).Moskovits József uriszabo
divaiterme Piac ucca 41. ^TW, fPjp'I.fülr
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lyet egyelőre a pallagi akadémián 
helyeznek el.

Felszólaltak még Jeszenszky 
Géza, a budapesti Mezőgazdasági 
Szövetkezet vezérigazgatója és Kö- 
rössy Pál gazdasági tanácsos.

A gyűlés után délelőtt a pallagi 
doliánykisérleti állomáson villás­
reggelit adtak. Délben bankett volt 
az akadémiai étkezőben, amelyen 
a Debrecenben időző indiai földmi- 
velésügyi miniszter és az indiai 
magyar konzul is részt vett s ame­
lyen sok felköszöntő hangzott el.

Délután a társaság meglátogatta 
az egyetemi telepet, másnap kimen­
tek a Hortobágyra.

HÍREK
— Hűvös idő, később hőemelke­

dés, A Meteorológiai Intézet je­
lenti: A légnyomás nyugat felöl 
általánosan emelkedett és a nagy 
depressziós területek északon és 
délen elvonultak kelet felé. Az at­
lanti maxumum előrenyomult Kö- 
zép-Európáíg és magja az Alpesek 
fölé került. Némeországban és 
Lengyelországban, meg a Kárpátok 
keleti részein ma reggel vannak 
még esős területek, az idő azon­
ban általában szárazra fordult és 
élénk, hűvös nyugati légáramlás 
uralkodik, Ezen azórí maximumon 
kívül Izland táján egy uj poláris 
maximum is megjelent. Hazánkban 
tegnap már inkább csak a keleti 
részeken voltak esők, amelyeknek 
mennyisége azonban jelentékeny 
volt, így Püspökladányban 44, 
Bodvaszilason 33, Debrecenben 21, 
Tokajon 21 milliméter. A borult 
idő folytán a hőmérséklet nappal 
alig emelkedett a 20 fok Celsiusig. 
Jóslat: Csedesebb, túlnyomóan de­
rült, szaraz és főleg éjjel hűvös 
idő, később hőemelkedés.

— Beethoven-est, Általános ér- 
deklődés előzi meg a Zsidó Ifjak 
Dalkörének szombaton este fél 9 
órakor a Zenedében tartandó 
nagyszabású Beethoven-estjét, 
amelyen fellépnek dr. Hahn Ala- 
dárné, dr. E.sler, Ornsteín és Do­
rogi Árpád is. Jegyek 2 és 1.5 
pengőért.

Egyetemi alapítványi ülés,
Az egyetemi rektor megkeresésé- 
ie a városi tanács a Thaly Kálmán 
alapítvány ülésére, amely június 
9-én délután 5 órakor lesz, a ta­
nács a város képviseletében Vá- 
sáry István dr. polgármesterhe­
lyettes vezetésével Vargha Ele­
mér dr. tb. főjegyzőt, Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnokot és Ary Lajos 
főszámvevőt küldte ki.

Gazdasági főtanácsosi kine­
vezés. Amint a hivatalos lapból 
értesülünk, Mihályi Zoltánt, a Ma­
gyar Francia Biztositó R. T. ve­
zérigazgatóját a közgazdasági élet 
terén kifejtett tevékenységéért 
gazdasági főtanácsossá nevezték 
ki. Mihályi Zoltán, akinek különös 
érdemei vannak a bebreceni fiók 
nagyarányú fejlesztése körül, 
gyakran keresi fel Debrecent.

Selyereorii kalapok
12 - pengő

feketénél.

I
I

RAMWWGER hölgyfodfász
Vsrfl* utca 1.

M«nné hajiéit« tpeclallela 
Diploma Pária táj*.

LENGYEL
fest, mos, tisztit 

Csapó-utca 86,

II
I

Kossuth lelke
A Függetlenségi Kör hely scgfelavató ünnepélyére 

irta: Fényes Jenő.
Ébren voltam-e, vagy szép álomoiszagban?
Itt jártam az éjjel népiden szobákban.
Hallgattam a csendet. Néztem ki az égte,
Belebámultam a fényes messzeségbe, y
Suhantak a felhők foszlányokra tépve ...

Egyszer az ablakot késő éjféltájba,
Megkocogtatta egy hófehér madárka.
Merről jött, nem kérdtem, honnan jött nem láttami 
Az ablakot gyorsan előtte kitártam,
Berepült a madár. S repült e szobákban.

Utána futottam s nyúltam már feléje,
Mikor mint a pára szétfoszlott az éjbe.
S hogy nyomát vesztettem szárnyas kis vendégnek, 
Esdeklőn felhangzott túlvilág! ének,
Zsolozsma hangjai ismerős zenének,

Mi van a magyarral mióta elmentem?!
Elpusztult, elfogyott az én regimenteml 
Magyaroki Testvérekl Nem jó utón jártoki 
Magyarok) Testvérekl Eljöttem hozzátok,
Mert mér újra pusztít a turáni átok.

Testvér testvér ellen mindig harcra készen!
Csehet, románt, szerbet felejtik egészen!
Aki belső viszály útját járja, rójja,
S egy szebb, jobb jövőért sem térne le róla,
Magyar igazságok gonosz sírásója!

Elmúlt pusztítása töröknek, tatárnak 
Jöhet megváltása Nagymagyarországnakl 
Lehet újra boldog e kor nemzedékei 
Szenvedésnek, bajnak eljöhet a vége, _
Ha magyar magyar közt meg lesz majd a béke!

Elnémult a szózat. Megkövülve álltam.
Csodákat közelről még sohasem láttam.
Ismerős volt a hang. Lelkem most is hallja!
Ö volt, aki még a régi hitet vallja!
Ismerem a hangot: Kossuth Lajos hangja!

Utánunk jött Kossuth! Ide jött el hozzánk!
Tanítását idők újra visszahozzák!
Az a kis madár, ki ablakunkat verte,
Aki uj hajlékunk rögtön megismerte,
Most már tudom ki volt; Kossuth Lajos lelke!

Te vagy itt közöttünk! Újra Te üzentél!
Koldus magyarokhoz, hűtlen Te nem lettél!
Jaj, a magyar nép még sose volt ily árva!
Ne hagyd hát, hogy hajtson gyűlölet virága,
Vigyázz Kossuth Lajos szép Magyarországra!

$»• <-«Ji.»-íj».•■«**.».íj,.

Halálos elgázolás a Nyilas-telepnél
Vasárnapra virradóra a Nyilas 

telepnél halálos elgázolás történt. 
A gut hi sinautó halálra gázolta 
Csollák András 64 éves napszá­
most, aki ittasan botorkált a sínek 
közt. A sinautó vezetője többször 
is leadta a figyelmeztető jelzést, 
de az öreg napszámos nem tért le 
a vágányokról, sőt leült és a pi­
páját kereste elő a zsebéből.

— A pünkösti eső. A napokig 
tartó óriási hőség után két napos 
eső zudult le Debrecenre és tönk­
retette a nyári vendéglőknek és 
mulatóknak az ünnepi nagy forga­
lomba vetett reményét. A vendég­
lősök nagymennyiségű sört ren­
deltek meg és most a nyakukon 
maradt a sok sör. Alig csináltak 
valami forgalmat. A hortobágyi 
csárdás is nagyban készült a ki­
rándulók tagadására és 670 csirkét 
öletett le. Az eső miatt elmarad­
tak az emberek és a vendéglős 
nem tudta értékesíteni a sok 
ételt; ami a juhászkutyák, a pom­
pás komondorok tápláléka lett, A 
vendéglősök és mulatótulajdono­
sok panaszkodnak, a gazdálkodók 
pedig örülnek, mert az eső a leg- ! 
jobbkor jött a termésre és milli­
árdos hasznot adott.

A debreceni dalárdák dalos 
délutánja. A Horthy Dalkör, Ipa­
ros Dalegylet, Izr. Ifjak Dalköre, 
Kálvin Tempi, Vegyeskar, Kos­
suth Dalkör, Kereskedő Ifj. Dal-

Az autó kerekei a szerencsétlen 
napszámost annyira összeroncsol­
ták, hogy a helyszínen meghalt. A 
vizsgálat során kihallgatott tanuk 
azt adták elő, hogy ők figyelmez­
tették a napszámost, ne járjon a 
vágányokon, mert jön az autó, de 
az öreg nem tágított és amikor 
erővel levezették, újra visszatért, a 
sínek közé.

kör és Mansz. Erzsébet gyüttes 
vegyeskar, Mácsai Dalkör, Máv. 
Egyetértés Dalegylet, Máv. Le­
vente Dalárda, Petőfi Dalkör, 
Szent László Dalegylet, Szent 
László Vegyeskar és Városi Dal­
egylet nagyszabású hangversenyt 
rendeznek junius 12-én, d. u. 4 lés 
fél órai kezdettel az Arany Bika 
dísztermében. Helyárak: 1. rendű 
ülőhely 2 pengő, páholyülés 2 
pengő, II. rendű ülőhely 1.50 
pengő. Erkélyülés 1 pengő, Je­
gyek válthatók a dalosegyleti ta­
goknál és Debreceni István órás 
mester üzletében Péterfia ucca 8. 
szám.

Betegség elől a halálba. Ked­
den délelőtt a Jánossy ucca 15. 
szánni háznál Buglyó dánomé 34 
éves asszony öngyilkosságot kísé­
relt meg, sósavat ivott. A mentők 
az asszonyt kiszállították az egye­
temi klinikára. Állapota súlyos. 
Buglyó Jánosné betegsége elől 
akart a halálba menekülni. j

— Ecsedy István dr. újból kül­
földi tanulmányútra megy. Emlé­
kezetes, hogy Ecsedy István dr. 
egyetemi m. tanár, a kiváló etno­
gráfus, tavaly ázsiai Törökország­
ban tett tanulmányi kirándulást. 
A tudós tanár ez évben is tanul­
mányútra megy, amely alkalom­
mal meglátogatja Bulgáriát, Gö­
rögországot, ázsiai Törökországot, 
sőt Palesztinát is, ahol különösen 
néprajzi és ősfoglalkozásra vonat­
kozó kutatásokat akar végezni s 
onnan a városi inuzeum részére 
akar értékes anyagot hazahozni. 
Utjának költsége 2000 pengő. Most 
azt kérte a városi tanácstól, hogy 
őt ez útjában támogassa. A városi 
tanács, mivel ilyen célra pénz áll 
rendelkezésre a költségvetésben, 
a kiváló tanár részére 500 pengő 
támogatást szavazott meg tanul­
mányútja céljára.

— A Gazdasági Egyesület meg­
hívta a várost. A Gazdasági Egye­
sület vezetősége tegnap felkereste 
a polgármestert és úgy őt, mint a 
városi tanácsot személyesen meg­
hívta a szombati és vasárnapi ün­
nepségekre A polgármester kö­
zölte a meghívást a városi tanács­
csal, amely lehetően testületileg 
vesz részt az ünnepségeken,

— Vendégek köszöneté, A Ma­
gyar Statisztikai Társaság, amely 
nemrégen tartotta meg Debrecen­
ben országos vándorgyűlését, 
amely alkalommal a város is ven­
dégül látta a Hortobágyon a?: 
ílusztris vendéget, most meleg- 
hagu, igen udvarias levelet irt 
Debrecen város tanácsához s eb­
ben köszönetét mond azért a ki­
tüntető szives vendégszeretetért, 
amelyben a város részesítette.

— Indiai miniszter Debrecen­
ben, Tegnapelőtt Debrecenben 
járt Milne Dávid Britindia földmi- 
velésíigyi minisztere, aki Magyar- 
országon a gazdasági viszonyokat 
tanulmányozza. A miniszterrel 
együtt jött Debrecenbe felesége, 
aki skót nő. A város részéről zöld 
József gazdasági tanácsnok kalau­
zolta a vendégeket, akik megte­
kintették a várost, annak neveze­
tességeit, a Nagytemplomot, mú­
zeumot, az egyetemi telepet és a 
Hortobágyot is, amelynek látni­
valóit nagy elragadtatással szem­
lélték,

— Feltörték a megyeházzal 
szemben levő cukorkaüzletet. Hét­
főre virradó éjsazka a Piac ucca 
77. számú ház kapualjában lévő 
cukorka és csemege kereskedést 
feltörték és kifosztották. Az üzlet 
szemben van a vármegyeházzal és 
a rendőrnek is ott van a posztja

Az utazás autón
vasúton, villamoson stb. erős léghu­
zallal Jár és érzékenyebb embereknél 
könnyen okoz meghűlést.

A 93oyet féle 
Aspirin-fabiettók 

ne hiányozzanak soha utalnkon, mert 
ezek a hurut keletkezését meg - 
akadályozzák és a mér meglévő bajt 
enyhítik, sőt megszüntetik 

Az eredeti csoma­
golás külső jele a 
zöld papírszalag.
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A vakmerő betörő azonban olyan 
'Lesen dolgozott a sötét kapuban 
elhelyezett üzletben, hogy a rend­
őr csak reggel vette észre hogy a 
liS cukorkauzlet ajtaja ki van 
nyitva és a polcok fel vannak for­
gatva. Az üzlet tulajdonosa, Se- 
lvcm Gábor a rendőrségen azt 
adta elő, hogy az üzletkiíosztas 
következtében 50 pengő kar erte.
A nyomozás folyik a vakmerő be­
törő kézrekeritésére.
_ Egy kisgyermek tűzhalála.

Csökmő községben Harmath Pál 
gazdálkodó két éves Erzse.be 
nevű leánykája a tűzhely korul 
játszadozott, a ruhája tűzet fogot 
a szikrától és lángra lobbant. A 
családtagok segítségére siettek, de 
a kisleány akkorra olyan súlyos 
égési sebeket szerveden, hogy se­
rülésébe belehalt. A vizsgálat 
megindult.

__ Szélhámos képügynök. Pál
Elek ügynök a napokban Hajdú­
szoboszlón járt és ott képeket kí­
nált eladásra. A képárusitással 
együtt mindenütt megkérdezte, 
hogy van-e rokkant katona a csa­
ládban. Igenlő válasz esetén tag­
sági dijat szedett a Hadirokkantak 
Egyesülete részére. A csendőrség­
nek gyanús volt a festményekkel 
házaló ügynök és igazolásra szól- 
litották fel. A kihallgatás során 
aztán kiderült, hogy szélhámos és 
semmiféle megbízatása nincs a 
Hadirokkantak Egyesületétől. Pál 
Eleket a csendőrök bekísérték a 
debreceni ügyészségre.

— A kereskedő íijak kerti mu­
latsága. A debreceni Kereskedő 
Ifjak Egyesülete és a Kereskedő 
Ifjak Dalköre pünköst vasárnapján 
tartotta meg ünnepélyes keretek 
között tekepálya avatóját a 1 e- 
terfia ucca 52. szám alatti helyi­
ségében. A kerthelyiségét és a 
tekepálya pavillonját nemzetiszinu 
zászlókkal, zöld gályákká! és vi­
rágfüzérekkel feldíszítették. A 
megnyitó délelőtt 10 órai kezdet­
tel zajlott le, amelyen nagyszámú 
és előkelő közönség vett részt. A 
megnyitásnál a debreceni Keres­
kedő Ifjak Dalkörének elnöke, 
vitéz dr. Dávid Géza mondott be­
szédet. Néhány szép magyar nó­
tát adott elő a Kereskedő Ifjak 
Dalköre Pálfy Lajos karnagy ve­
zetése mellett, Délután ügyesen 
rendezett sikerült kerti mulatság 
volt a Péterfia 52. szám alatti he­
lyiségben, amelyet azonban az 
esti órákban megevedt eső erősen 
megzavart. Este az egyesület ter­
meiben társasvacsora volt, amely 
után a fiatalság táncra perdült.

— Három betörés az ünnep 
alatt. Az ünnepen Debrecenben 
három betörést kíséreltek meg is­
meretlen tettesek. A csapókerti 
vasúti állomás irodájába az abla­
kon keresztül behatolt egy nap­
számos külsejű alak és a falba 
beépített szekrényt kezdte fesze­
getni. A zajra a szomszédban lakó 
pályaőr figyelmes lett és berohant 
az irodába. A betörő az ablakon 
át elmenekült és nyoma veszett. 
Betörést kíséreltek meg a Piac 
uccai Werner divatház es az ál­
lomás mellett lévő Hodossi-féle 
füszerüzlet) kárára is. A betörő­
ket azonban mindenütt megza­
varták és nem hajthatták végre a 
tervüket. A rendőrség a nyomo­
zást megindította.

— Elesett és karját törte. Sós 
Gusztáváé 60 éves Teleki ucca 
11. szám alatti lakos kedden dél­
előtt az udvaron elesett és olyan 
szerencsétlenül, vágódott a kőre, 
hogy bal alsó karját eltörte. A 
mentők kiszállították a klnikára.

Gyomor- és hasbántalmak, iz-
gékonyság, migrén, kimerültség, 
szédülés, szivszcrulás, rémes ál­
mok, ijedtség, általános rosszul- 
lét, csökkent munkaképesség már 
nagyon is kétségbeejtő esetekben 
megszűntek azáltal, hogy a beteg 
naponként reggel éhgyomorra 
megivott egy p hár természetes 
,,Ferenc József keserüvizet. Or­
vostanárok dicsérik azon értékes 
szolgálatokat, melyeket a Ferenc 
József viz járványok idején is, 
mint biztos és enyhe hashajtó tel­
jesít. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és tüszerüzletékben.

— Előfizetett már 50% kedvez­
ménnyel a Borsszem Jankó ra? A 
Debreceni Független Újság min­
den előfizetője havi 75 fillérért 
kapja a Borsszem Jankó t, amely­
nek rendes előfizetési ára 1 pen­
gő 50 fillér. Siessen meglepni 
családját ezzel a ritka ajándékkal!

Kreiker Aladár dr. egyete­
mi tanár szemorvosi rendelőjét 
Szent Anna ucca 10,, I. emelet 2. 
szám alá helyezte át és fogad pén­
tek, szombat kivételével délután 
3—5 között. Telefon: 10-62.

— Katonazene a nagyerdei Vi­
gadó terraszán minden kedd, csü­
törtök és szombat este 8 órai kez­
dettel Nőth Antal iökarmester ve­
zetése alatt.

— Táncolhat már az elite közön­
ség 7-től 11 óráig minden vasár­
nap és ünnepnap estéjén a ivózsa- 
bokor kert- és bárhelyiségében 
Pártfogást kér: Csapó László tu­
lajdonos.

— Singer varrógépek kizárólag 
nálunk kaphatók! Singer varrógép 
r.-t,. Debrecen, Piac u, 79.

— Molykár ellen védekezzünk 
Végh Gyula szücsmcsternél, Ferenc 
József ut (Piac uccai 4. Telefon 503.

Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és budweíszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

— Szőrmeáruk megóvását, min­
denféle téli ruhák gondozását el­
vállalom. Nagy József szücsmes- 
ter, Szent Anna u. 3.

— Háztulajdonosok figyelmébe!
Mielőtt vízvezeték, csatornázás, 
fürdőszoba, angol klozet munká­
latait kiadná, saját érdekében 
kérjen díjtalan költségvetést I u- 
löp Miklós vizvezetékszerelö és 
bádogosmestertől, Csapó ucca 3. 
Telelőn 917.

_ Takörgyórtás, avegcsiszolát, 
kirakatok tükrözése. SipkovIU, 

I Szív a 14—15. Telelőn 356.
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Mosom
SZERDA: A nóta vége. Operett 

KISS FERENC fellépése, Emelt 
helyárak,

CSÜTÖRTÖK délután: Röpülj 
fecském. Ifjúsági előadás. Este:
özv. Varga Abrisné — Házitün

dér. Kiss FVremc fellépése. 
Emelt helyárak.

PÉNTEK: Cirkuszhercegnő. Ope­
rett KOLBAY ILDIKÓ és HA- 
1.ASSY NÉ búcsúja. Rendes 
helyárak.

SZOMBAT: Hortobágyi-est. Ren­
des htlyárak.

VASARNAP délután: Orlov. Ope- 
rett. KOLBAY ILDIKÓ fellépé­
se Este: Akáciavirág. Daljáték. 
SZIGETI JENŐ búcsúja. Emelt 
helyárak.

Kolbay Ildikó nyitja meg a bu- 
csufellépések sorát. A Csokonai- 
szinház társulata junius 19-én fe­
jezi be a debreceni szezont és 
azután Egerbe megy, ahol 21-en 
kezdődnek meg az előadások. A 
Csokonai-szinház társulatában jö­
vőre előreláthatólag nagy változá 
sok lesznek s az előjelek szerint 
többen, ak k eddig erősségei vol­
tak a társulatnak, nem térnek 
vissza Debrecenbe. A bucsuíellé- 
pések már ezen a héten megkez­
dődnek és Kolbay Ildikó, a Cso­
konai-szinház kiváló primadon­
nája nyitja meg a bucsuzás sorát. 
Kolbay Ildikó már a tavasszal 
visszautasította a Csokonai-szin­
ház direkciója által neki elsőnek 
felkínált szerződést és így befeje­
zett ténynek tekinthető, hogy a 
kitűnő primadonna jövőre nem lesz 
a Csokonai-szinház énekesegyüt- 
tesének az élén, őszinte sajnála­
tára a debreceni intelligens szín­
házi publikumnak, amely igen ma­
gasra értékeli az ö előkelő művé­
szetét, Kolbay Ildikó pénteken

u b^r*

Ön úgy látszik azt akarja. 
Hogy a szúnyog agyon marja $

• • . . „ 1.... I. liml, „4 no-inolr ** Í1 ÍP.Xtlll-
k szúnyog nem kínozza Önt többé ha 
A gondoskodik arról, hogy a M.u 
kéznél legyen.
Flitezéssel néhány perc alatt megtisz­
títhatja otthonát a veszedelmes legyek- 
1(51 és szúnyogoktól. A FLIT tiszta, biz­
tos és könnyen kezelhető.
Pusztítsuk el a hízl rovarokat I
Fiit permetezésével elpuszli'juk a po 
Jóskákat, bolhákat, svábbogarakat és
hangyákat is A FL'T behatol a leg- 
elrejtettebb lyukakba is, amelyekben a 
i ovarok elbújnak és tenyésznek és ott 
el is pusztítja úgy a rovarokat, mint 
tojásaikat.
Permetezze ruhaneműit FLIT-el. FLH 
megöli a molyokat, lárváikat és petéi­

ket, amelyek .lyukat esznek“ a textíli­
ákban . Sokezer szakvélemény bizo­
nyítja, hogy sem embernek, sem a leg­
kényesebb anyagoknak nem árt a 1-Ll 1.
A valódi tudományos rovarirtó I
A rovartan és vegytan legnagyobb tu­
dósai kutatlak és kísérleteztek évtizede­
kig, mielőtt a 1'LiT végleges össze­
tételét megállapították. Múl feles.c- 
gessé tette a régi módszereket, mert az 
ossz s rovarokat yorsen öli
Még ma szerezzen he egy FUT kannát 
és FUT permetezőt. Mindenütt kapható 
10— pengőért! Újabb vásárlásnál mai 
csak a (i 50 pengős '/, kg os kannát kell 
megvenni, minthogy a permetez 
örökké tait!

r

8

**Oi*»»»0*
ELPUSZTULNAK A 

LtOYEK, SZÚNYOGOK, MOLYOK. 
HANOyAk,POLOSKÁK, BOLHÁK, 

-TETVEK,SVÁBBOGARAK.

Gyártja:
ANDARD OIL Co, (New Jersey)

2(> Broadway, Ntwyork, U S A.

9Sárqa ka unó
/<*#(# térre/

Magyarországi központ '■
PANACEA fiyójyszervepszeti R. T

Budapest, IV., Deák Fe>enc ucca 15.

-»-StttoCLSw-
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este búcsúzik a Cirkuszhercegnő­
ben és ugyanezen az estén lesz 
az utolsó fellépése Halassynénak, 
a méltán népszerű, pompás hu­
morú komikának is.

A színházi iroda jelentése:
Ma este: KISS FERENC ven­

dégfelléptével:
A NÓTA VÉGE

A zinlapon hirdetett Házitün- 
dér es özv. Varga Ábrisné, holnap 
kerülnek bemutatóra.

Holnap délután Repülj fecském. 
Ifjúsági előadás.

KOLBAY ILDIKÓ, 
aki decens játékával, kuli uralt 
hangiaval és Ízléses toalettjeivel 
annyi kellemes estet szerzett a 
színházlátogatóknak, pénteken es­
te bucsi í 1- a debrec-, n.éktől a 

C1RKUSZHEKCEGNÖ 
címszerepében.

RENDES ESTI HELYÁRAK) 
Szombaton: HORTOBÁGYI EST! 

SZIGETI BÚCSÚJA
vasárnap este az AKÁCFAVIK.VC 
c. daljátékban! Mindenki ott lesz 
vasárnap SZIGETI JENŐ bucsu- 
estjén! Már lehet jegyet váltani!

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök:

URANIA: Ernst Lubitsch rendezé­
sében: Ez Párisi (A tiltott gyümölcs.) 
Vérbeli párisi vígjáték 7 felvonás­
ban. Főszereplők: Monte Blue és P. 
Ruth Miller. Rin-Tin-Tin film: Az éj­
féli látogató. Romantikus történet a 
napsütötte Kaliforniából 7 [elvonás­
ban,

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­
nőttek nézhetik meg! Ossip Dümov 
színmüve után: Nju (Asszony a lejtőn) 
mindennapi történet 7 fejezetben. 
Szereplők: Nju Elisabeth Bergner, 
a férj — Emil Jannings, a poéta -- 
Conrad Veidt. Pierre Wolff és Gas­
ton Leroux színmüvének filmváltoza­
ta: Páris bolondja, 7 felvonásban. — 
Szereplők: a francia színművészet 
legjobbjai.

JÖNNEK: A Fáraó hitvese, Emil 
Jannings, Albert Bassermann, Paul 
Wegener, Harry Liedlke és Lydia 
Salmanova a főszerepekben. A Visz- 1 
tula hajósa, William Boyd és Várko- 
nyi Mihály a főszerepekben,

ME I BORBAN: Csütörtökön: ,,A 
legrosszabb asszony", nagy társadal­
mi dráma Anna Nillsson, Levis Sto­
ne, Mari Aslorral a főszerepekben és 
i,A Nem-Canloni katasztrófa" — 
Eddie Pólóval a főszerepben. Elő­
adások: 7 és 9 órakor.

fB O ES rJT

A Bocskay gyenge csatársora nem 
tudott megbirkózni a Budai 33 

védelmével
Bocskay-Budai 33 FC 0:0

Bocskay Budai 33 FC 0:0
áA vasárnap este megindult eső 
elmaradással fenyegette a Bocs­
kay sorsdöntő mérkőzését és az 
utolsó percig bizonytalan volt an­
nak lejátszása. A mérkőzés idejére 
azonban az eső elállt és igy szép­
számú közönség előtt megkezdőd­
hetett a játék, amely kilencven 
perces kemény tusa után ered­
ménytelenül végződött s igy a 
Budai 33 két mérkőzésen szerzett 
három pontjával biztositottta he­
lyét az I. osztályba.

Az eredmény teljesen igazságos 
mert mindkét csatársor csak a 
mezőnyben tudott veszélyes lenni, 
a kapuk előtt azonban sem át­
törőképesség, sem pedig lövőké­
pesség nem volt található.

A Bocskay csapata szombati já­
tékával szemben nagy csalódást 
keltett. Most tíint csak ki igazán, 
hogy csatársora teljesen hasznave­
hetetlen, mert a legbiztosabb 
helyzetekben sem tudnak a csa­
tárok kapura lőni. Ami tölényhen 
volt a Bocskay a mérkőzés alatt, 
az a fáradt, de hihetetlen ener- 
g ával küzdő halfsornak javára ír­
ható és a csatárok a tőlük elsze­
dett labdák visszaszerzéséért sem 
küzdöttek úgy, ahogy azt egy 
ilyen fontos mérkőzésen elvárni 
lehet. A védelemben Hübner és 
Fried legjobb tudásukat csillog­
tatták. a halfsorban Sipos, a csa­
társorban pedig Markos volt a 
legagilisabb. A csatársor másik 
négy tagjánál hiányzott a lendü­
let és a gólratörés. A Budai 33 
sokkal frissebben, nyugodtabban 
és okosabb taktikával játszott, de 
ez a két pont előnynek tulajdonít­
ható. A védelem bámulatos biz­
tonsággal verte vissza a Bocskay 
támadását, Zsák pedig a kapuban 
bizonyította be, hogy még mindig 
a legjobb magyar kapusok közé 
sorolható.

A mérkőzés folyamán a Budai 
33-as döntetlen eredmény kivívá­
sára törekedett és ezért a véde­
kezésre rendezkedett he az első 
perctől kezdve. Ilyen körülmé­
nyek között szinte önmagától kö­
vetkezett a Bocskay fölénye, de

, a magas labdákkal operáló deb­
receni csatársor a döntő pillanat­
ban mindig elvesztette a labdái. 
A Bocskay támadások csak a 
16-osig voltak veszélyesek, vi­
szont az ellenfél szórványos lefu­
tásai m nd g zavarba hozták a 
Bocskay védelmét. Az I. félidőben 
Markos lövése volt talán az egyet­
len góllal kecsegtető Bocskay-ak- 
ció, de ezt Zsák biztosan mentet­
te. A 11. félidőban Úriknak két 
tiszta helyzete adódik de egyiket 
emberbe, a más kát kapu mellé 
lőtte. Mertinnck is alkalma lett 
volna bebizonyítani góllövő tudo­
mányát, de ehelyett önbizalom 
hiányában egy rossz passzal rom­
bolta szét a reményeket.

A mérkőzést Boronkay korrek­
tül vezette és a közönség tünte­
tése teljesen indokolatlan volt.

A vidék pünkösti programja
elég dús volt. Nyíregyházán az 
Attila 6:0 (3:0) arányban gyö­
nyörű iskolajátékkal győzött a 
NyTVE ellen, az URAK pedig 
3:2 arányban a NyKlSE ellen. 
Hétfőn a NyKlSE 6:0-ra verte a 
kassai Plusos csapatát.

A debreceni csapatok közül a 
DTE és a DKASE egymás ellen 
játszottak barátságos mérkőzést 
2:2 eredménnyel. A DFIAC va­
sárnap Hómezővásárhelyen a HT 
VE ellen 1:1 arányban döntetlenül 
végzett, hétfő pedig Gyulán a 
GyAC-ot 4:1 arányban legyőzte.

Bak—Turul 2:2. Az osztályozó 
mérkőzések másik zónájában a 
Bak döntetlenül játszott a Tu­
rn 1 al és igy szintén három ponttal 
jogot nyert a Bocskay-val leját­
szó n d ó mérkőzésre. Hir szerint 
azonban a Bocskay nem áll ki a 
Bak ellen

Bajnoki uszóverseny Debrecen­
ben. Ady Lajos főigazgató beje­
lentette a tanácsnak, hogy június 
12-én kerületi és országos ifjúsági 
bajnoki uszóverseny lesz Debre­
cenben, amelyre az uszoda áten­
gedését kérte. A tanács kimondta, 
hogy az uszodát átengedi a ver­
seny idejére úgy, hogy ha belépti 
dijat nem szednek, ingyenesen, ha 
szednek, a bruttó bevétel 50 szá­
zalékáért. á

* ~NYILTTÉR

I)r. Horn Ede rendelő fő­
orvos, Mii rác. uschlag, írja:
T. Mohai Ágnes forrás kutkezelösége

moha.
„A Mohai Ágnes forrás több év 

óta lett intézetünkben használva 
kitűnő ásványvíznek bizonyult’ 
különösen jó szolgálatot tesz az 
emésztési szervek megbe egedésé- 
uél, az idegrendszer javításában 
és hólyaghurut eseteiben.“
A Mohai Ágnes forrásvíz 

mindenütt kaphatói

A magyar válogatott csapat va­
sárnap Budapesten a franciák el­
len a következő összeállításban 
szerepel: Weinhardt— Fogl ff.,
Fogl III.,— Pcsovnik, Kvasz, Reb- 
ró—Schmiedt, lakács, Orth, 
Skvarek, Kölnit. Az összeállítása 
legutóbbi formák alapján igen si­
kerültnek mondható és érdekes­
sége, hogy a bajnok Ferencváros 
csak egy játékossal van képvi­
selve.

KÖZGAZDASÁG
Szilárdabb volt a gabonatőzsde

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Március 33.38; zárlat 
33.36—33.38. Október 30—, 94,
96, 88, 86. Rozs: Március 28.20, 16, 
34, 28.20, 28.16, 28,34. Augusztus 
25.86, 26.—; zárlat 26—26.04. Ok­
tóber 25.76, 78, 80, 84, 96. 26.— 
26.06, zárlat 26.06—26.08,

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Nem változott. Peslví- 
déki 'ro/t, 30.75—31.00. Egyéb 
rozs 30.75 31.00. Takarmányárpa
Ii 26.50—27.00. Tengeri 22.80— 
23.00. Zab I. 26.40—26.70, Zab II. 
26.20—26.10. Korpa 20.20—20.40,

Valutaárfolyamok: Angol font
27.81 27.97, Belga leger 79.525—
79 825, Cseh korona 16.93—17.01, 
Dán korona 153—153.65, Dinár 
10.04—10.10. Dollár 570.20—572.60 
Francia frank 22.55—22.75, Hol­
landi forint 229.15—230.15, Len­
gyel zolly 63.35 64.85, Leu 3.36 
—3.51, Lira 31.65—32.10, Német 
márka 135.70—136.20, Osztrák 
seb Iliiig 80.50—80.85, Norvég ko­
rma 148.50—149,15, Svájci frank 
110.10 110.50, Svéd korona
153.15—153.80.

A ferencvárosi serrtlásvásámi
felhajtottak 3200 sertést. Eladtak 
élősúlyban kilogramonként köny- 
nyü sertést 1.36—1.44, közepes 
sertést 1.60—1.64, nehéz sertést 
1.68—1.72-ig. A vásár irányzata 
kellemesebb.

Nagy idényvásár a Bika melletti cipőnagyáruházban
VIAC UGGA !>. — £" heti olcsó cikkeink ;

Női félfűzős és spangnis 12 és 1. 
N6I fehér vászon, félfüzős 9 „ 
Női fehér vászon, pántos 10 „ 
HÓI szürke chevro divatcioS - 21 „ 
Férfi fekete és barna fólfranoia 22 „ 
Férfi fekete fél,divatforma 16

Férfi fekele egész, strapacipó 17 és feljebb 
Azonkívül női és férfi szandálok. 

Gummitalpu vászon és comode cipók, 
Gyermek-, fiú- és leány fél és egész 

cipőkben legnagyobb választék. 
Olcsó árak ! Olcsó árak

GLUCK cipőnagyáruház
Piac ucca 9. sz m, # (Bika-szálló melle*

_ _ KAPHATOK:

SESZTINA LAJOS

Kelet-Magyarorszag legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . *
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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a vezeti 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk :

Kincstár kedvezményes
Shell-petroleumot 
Shell-benzlnt 
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat 
Shell-autóolajat 
Shell autóbenzint 
Shell-kenőolajat

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége

Plac-u. 87. — Telefon 7-65.

A debreceniek
** találkozóhelye

Budapeit legelsöreridü, mo­
dern családi szállója a***

f

*t

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés, 
melegvlzszolgóltatés, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Gaigéczi majnfan óljain ts 
jogiszemlnárium

II.,Mária Tarézla-tér 3. (Baross-u)
E16k6t7.lt középiskolai niogánvl/sgnkra, 
érettségire, aiapx izsg kr.i, szigorlatot ra.
Kitűnő jegyzetek!!!

Nűibalspoh
legjutányosabban szerezhetők be a

LUSZTIG
KÁLAPSZALONBAN

s monppy u üö
Alakítások modellek után olcsón késiéinek I

Kék és ne­
héz piros

AUTO SYPHON
Mindenki saját üvegéből tiszta 
szénsavval készíthet szódavizet 
s mindenféle szörpök hozzá­
adásával üdítő italokat.

1 litar szódavíz 16 fil'érbe kerül, 
tehát olcsóbb, mint a gyári.

/Kapható részletfizetésre a

1 fatamUü r!.-iíl,
Rózsa uíca 2, sz4m.

Jéytzek. ny fagylalt és vrjgép nagy választékban
Keresünk intelligens urat, va^y úrnőt ezen cikk bevezetésére.

rwp&gz *
legolcsóbb beszerzési for rám

KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN

Iroda Ooák Ferenc ucca 3. Telefon 557, ti

IAlapítási ér 1905. — Telefonsaim 9-37.

i Mintaraktár vételkénysier nélkül Is bármikor meg- 
’ tekinthető.

GYENES ANTAL
központi fülé-, szellőztetés, légszesz, vízvezeték, 

, fürdő- és csatornázási vállalata DEBRECEN, ARANY 
I ' JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezüst érremmel kitüntetve.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEOÉS
Vasáruk

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT — -----
Háztartási cikkek — Szerszámok

Nagy választék ! Olcsó árak I

! W

háztartási és mezögüdaságl
cikkek legolcsóbban

Kövecs Gyula vasíi/le ben
Debrocen, Ferenc József-ut 17- bz.J

________j
I Mentőszekrény1
■ minden nagyságban és kivitelben. j|J
I ALKATRÉSZEK |

külön kapha'ók ■

SCHÖN SÁNDOR 1
kedyO-, kötszer- és oivosl mtiszertárában Debrecen, Piac-u. 14, Csapó-u, sarok. Telefon 1155 fjs

Összes rádió alkatrészek
erős és gyangeéramu cikkek nagyraktára

SIMON JENŐ József hir, herceg-u. 3.
Minden este rádió hangverseny !

Schiffer József
üvegcelszolda- és tükör- 

gyártási telepe
Csapó-utca 19.

Legolcsóbban
FEST, TiSZiST

Weisz,
Arany Júnosutca 9.

Gyász cselén 24 óra alatt.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, slukator- 
néd, fcdélleraezek, kőpor, cserép, 

valamint

száraz tűzifa és I. o. kül­
földi porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető:
RADTI4A tűzifa, szén és épít- 

■ riM gezési anyagtelepen 
Debroc n, Ispotály u 3/b. Telefon 7-85

FONTOS! 1 FONTOS!

Valamennyi Vszt-, péksüte­
mény és őrleményekkel foglal­

kozó cégek figyelmébe!
Megjelent a Nmélt m. kir. P. ü. 1927. évi 66460. 

Vili. b. sz. rendelete szerint valamennyi liszt-, pék­
sütemény és őrleményekkel foglalkozó cégeknek kö­
telező használatára szükséges

Liszt és péksütemények 
(őrlemények)

Raktárkönyve
Kapható :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyv- és papirkereskedésében. Telefon 54. szám

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségbeli

7\ e di’cici 
fizetési feltételek

SINGER VA RROGEPRES/V V X Y TÄ ftNVSV
Debrecen, Piac-ulca 79.

APRÓ HIRDETÉSEK,
POSTA 1m

Gavallér ur
ismeretségét keresem, ki tanulmá­
nyaimban támogatna. Leveleket a 
k adóba ..Magda 23"-ra kérek.

4407

$ VÉTEL
Iparosok figyelmébel

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Eladó
egy fecskendő és egy hévér. Nyíl 
ucca 125. _____4413

Cséplőgarnítura,
6-os, eladó. Homokkert, Wekerle- 
sor 10.______ 4417

Jómenetelü
kisebb fűszer és csemegeiizlct el­
költözés miatt eladó. Cim a k 
adóban. 4396

Tégla
és mátravidéki építőkő állandóan 
kapható Fóliáknál, Debrecen, 
Miklós ucca 13. 785

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein fcstéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Női én férfi
divatkalapok a legjuté.nyosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mibá1- 
kalaposnál, Szinház-átjáró. Alai 
(ások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weiszuál. 679

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Király kivél
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő elölt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfehd 
tér 11. sz. 217

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Begenfeld tér 3.
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•TLEN UJSACI 1W7 juniun s

|i>- kis siti
Ára mégis rendkívül <»■<•*«> 1

Kérjen árajánlatot és bemutatást. —- : ‘ ™ «iar> Kérjen árajánlatot és bemutatást. -3®

YezérkénriseletTDebreceni AutMorgaimi r. t. Debrecen, Hatvan ucca 53. Tel.:7 -28, 15-12

Eladó
uj háló, bőrgarnitúra, pltischdivá- 
nyok, hencserck, tükrök, kerék­
pár, több bútorok. Széchenyi ucca 
8., Szentpéteri.______ 655

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den szinben Emerich Samu cégnél 
Csapó ucca 7. 231

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja salát 
készítésű bútorait.___________ 306

Cementlapok,
betoncsövek, kutdyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Gumikabátot,
éyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró.  669

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727.  680

Parkettiényesitó
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
szinben kapható Klein Vilmos fcs- 
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar).  363

Szabó vasaló kálvhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagv vasüz­
letében. Csapó uccai forduló. 663

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskedőnél. Piac ucca 67
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legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró.

468
Most érkezett

női és uridivat cipők olcsón lesz 
nek árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44. 315

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Wcisz Ignácnál, Piac 73. 303

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

MÁRVÁNY MOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyáruál, 
Fürdő ucca 2. sz. 388

|ómlnösót{ü

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
knptiatók

WEIHSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorOzlet.

Valódi I
angol tavaszi újdonságok megér- ; 
keztek. Hitelképes egyéneknek , 
részletre is. Kupfer, Kistcmplom- 1 
bazár.     ^44

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélyek, sírboltok legjutányo- 
aabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83.    521^

XÖZ1FA
éa szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tüziia behozatali 
rt. Telelőn 12-50, és 10-93.___ 388

Kocsik,
disznóbőrös homokfutó eladó 
Oláh kocsigyártónál, Rákóczi uc­
ca 11._________  671

Rózsafák
mellé olajbafestett szép védőkarók 
készülnek és legolcsóbb áron sze­
rezhető be Könyves Tóth Antal­
nál, Rákóczi ucca 14. sz.____ 669

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt 
egész finom őszi és nyári öltöny­
kelméket, 3 méterenként is. Kívá­
natra elkészítem. Roth uriszabó, 
Bika-bérház. 695

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle­
tében, Csapó uccai forduló. 663

A Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
•s házhoz száliitunk. Telelői $79. 

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Műkőgyáruál, 
Fürdő ucca 2. 388

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskcrt, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgárinc. 
__________________________ 3876

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban

3965
Kapák,

ásók, loualok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

JÖMTNŐSÉGO
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Sí- 
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 388

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50-tol, játszóruhák 
P 4.20 tói, Karbion leányka ruhák 
P 2.70-lőí, fiú vászonöltönyök P 
6.20-tól, fehér damaszt vászon 

, matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
1160-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grenadin ruhácskák a legizlésescbb 
kivitelben.

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca
13. 284

Kunmadarason
a főtéren 1454 házszám alatti, 
templom, p ác és városház közelé­
ben levő, a háború első éveiben 
épült úri családi házamat eladnám 
vagy elcserélném debreceni, (ö- 
ucca közelében, jó állapotban le­
vő, úri beosztású kisebb családi 
házért. A házban van 4 uccai és 
egy udvari szoba, konyha, speiz, 
p ncc. Azonkívül nagy betonozott 
kamara, istálló, aprójószág és ser­
tés ólak és félszer, kis kert gaz­
dasági udvar, 300 öl körül és 900 
négyszögöl körüli gyümölcsös kert. 
Bármilyen üzletnek alkalmas.

__________  4401
Eladó

egy jókarban levő cséplőgép. Ke­
mény György, Bánk-tanya 112, 657

KERESLET
Mérlegképes

ltönyvelő, magyar-német levelező, 
okleveles gyors-gépiró, óraköny­
velést, levelezést, adminisztrációt 
vállal. Telefon: tizenkettő-nyolc- 
vanöt. 4375

Varró-
és tanulóleány felvétetik. Révész
varroda, Piac 58. 4416

Sodrony ágybetétet
legjobb minisében Vészit

NEUMANN. Péterfla-ulca 19.

VEGYES
Kiadók

olcsón uj üzlethely.ségek forgal­
mas helyen, belvárosban (hentes,

! mészárszéknek, suszternek, vagy 
I egyébnek). Érlekczn: Pétcrfia 48.,
I uccai emeleten, reggel és délután 

kettőkor. Ugyanott autógarázs ki- 
adó. 4409

Négyszobás
modern újonnan festett lakás ki­
adó. Hunyadi ucca 17. 4414

Kiadó
egy vagy két szoba bútorral vagy 
anélkül június 15 re. Miklós ucca 
4., földszint jobbra. ______4412

Haszonbérbeadó
a Kismacson 84 katasztrális hold 
és az Ondódon 74 katasztráhs 
hold tanyásbirtok. Értekezni le­
het dr. Ticz János ügyvédnél, 
Debrecen, Piac u. 32. sz. 4411

Bikával szemben
egy vagy két uccai bútorozott 
szoba kiadó. Alföldi-palota, Ill­
emeiét 2. 4410

Varrhat
gépemen sajátkeziilcg félnapi egy 
pengőért. Cim a kiadóban. 4415

Két
üzlethelyiség kiadó. Sinmnffy ucca 
13. Értekezés házmesternél, 4388

Bútor vasalások
csillárok és mindenféle tárgyak 
nikkclezése, ezüstözése és galva­

nizálása minden szinben

Földvárinál
Debrecen, Széchenyi ucca 56. Telefon 168.

Naptól, hidegtől 
megvédi és dí­
szíti lakását, ha 
ablakára szövött 
farolettát vásárol
Redőny-
üzemnél
Debrecen, 
Bethlen ucca 10.

Kiadó
1-^3 szoba irodának, rendelőnek 
vagy garzon lakásnak. Csendes és 
Emmy, Piac ucca 38. 4418

Szépen
bútorozott szoba kiadó, esetleg 
házaspárnak is. Arany János 54. 

________________________ 4419
PIAC UCCAN

modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóben, 3450

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra1 s mindenféle keres- 
kedelmi árukra._____________ 777

Nyári
tüzelésre tölgyforgács olcsó áron! 
Tölgyoszlopok kerítéshez és épít­
kezéshez, ajtófeleknek is, faragott 
és faragatlan minőségben. Úgy­
szintén talpfák hidakhoz és hid- 
1 ásnak is alkalmasak, jutányosán 
kaphatók a Kovács Gyula fatele­
pén, Károly Ferenc József ut 
18/B. szám. _________

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál, Telefon 727.

680
Zsinór,

rojt, liarisnyafejelés, szemfelsze­
dés Paszomány gyárban, Piac u 
32., udvarban. 570

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.) 691

Lakodalmakra,
estélyekre kölcsönzők üveg és 
porcellánedényeket. Berger, Piac 
u. 66. 70z

Képkeretezést,
ovál, Blandel szögletest legolcsób­
ban készítek. Berger, Piac ucca 66^

702

Lusztíg Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. _____™

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em., 2. sz. 43 _

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Delire
cen, Hatvan u. 7._________ _

Sírkövek,
iejiakövek műkőből és termes- 
kőbói legolcsóbban beszerezne 
[ők és megrendelhetők Polgár
La jót,, Tócóskcrt, Faiskola u. 7/g.

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón v • 
lal javításokat. Rákócsl a. 36. n_

Nyomatott Hegedül és Sándor irodalmi és nyomdai rét ivénytéraa*ág könyvnyomdájában, Piaa nana 49. isim.

-


